



上人開示



翻轉扭曲的人生

罹患罕見疾病，求醫路艱鉅，患者身心都受苦，若能有醫療團隊用心投入，拔苦予樂，便能改寫病苦人生。就如來自廈門的女孩陳團治，在慈濟醫院跨科室團隊的合心協力下，人生有了大幅度的轉變。

團治出生即罹患「先天性膝反曲」，雙膝向前彎曲如L型，二十六年來，腳底不曾踏過地面，只能用膝窩緩步行走，皮膚磨得又粗又黑，讓人心疼。經善心人士轉介，去年三月她來到花蓮慈濟醫院就診。主治醫師陳英和名譽院長用心研究檢查資料，他說：「雖然困難，但我們會想辦法為她翻轉過來。」

於是，慈院展開跨科會診，多次診斷、評估，前後歷經七次手術，療程長達十個多月。陳院長將團治視同女兒般疼惜，甚至放下身段，雙膝跪地仔細為她檢查雙腳；當她膝蓋打直終於能站立時，還幾度來回奔波，就為選購尺寸合適的新鞋。復健科為減緩復健的不適，也特地為她量身打造足墊。想到她初抵慈院時曾表示，希望能站起來穿上裙子，因此，志工顏惠美、張紀雪師姊為圓滿她的心願，上街挑選了漂亮褲裙，修改腰身後，當作禮物；復健時，也可以穿著練習走路。

今年一月，團治前來精舍道感恩時，欣見她已經能放下拐杖，緩步行走。陳院長說：「現在需要積極復健，未來複診時，希望讓她再增高幾公分，更加亭亭玉立。」醫者的用心、醫術的進步，挽救了扭曲的人生，令人讚歎。

團治雖自幼即與眾不同，但個性陽光，時時笑臉迎人；如今有殊勝因緣，遇到生命中的貴人，醫護、志工細心呵護，匯聚眾人的愛，翻轉了她的人生。看到她終於能「腳踏實地」，教人由衷歡喜，也祝福她迎向亮麗的未來！🌱

釋證嚴